

### ВІДПОВІДЬ ЛЕНІНА БУРЖУЯМ НА П'ЯТЬ ПИТАНЬ.

Один американський журналіст (співробітник газет) предположив в 1918 р. Ленінову по телеграфу п'ять питань і просив на них відповіді.

Ленін відповів:

"Відповідаю на поставлені мені п'ять питань з умовою виконання обидвох, яка має бути дана мені в письмі, що моя відповідь повністю буде надрукована в газетах, числом по п'ять стор. Злучених Держав Північної Америки".

#### ПЕРШЕ ПИТАННЯ.

Чи описала Російська Радянська Республіка якісь дрібні або великі зміни в першій програмі внутрішньої і зовнішньої політики і в свою економічну програму? Коли і які?

#### ВІДПОВІДЬ ЛЕНІНА.

Радянське правління мало не програму поступових реформ, а революційну програму. Реформи — це уступки, які одержують працюючі від пануючої класи при задержанні її панування. Революція є повалення пануючої класи.

Тому програми реформ складаються звичайно з багатьох окремих пунктів. Наша революційна програма складалася, власне кажучи, з одного спільного пункту:

Скращення ярма поміщицької і капіталістичної, скращення їх влади, визволення працюючих мас від цих експлуататорів.

Окремі деякі заходи, спрямовані до здійснення цієї програми, часами підпадали змінам. Перечислення їх «збралоб» цілий том.

Вкажу лише, що є один спільний пункт нашої правительственої програми, котрий викликав, можливо, найбільше число змін поодиноких кроків. Це пункт — *зломання опору експлуататорів*.

Після революції 25 жовтня (7 листопада) 1917 року ми навіть не замкнули буржуазних газет, а про терор не було й мови. Ми звільнили не лише багатьох міністрів Керенського, але й вояків проти нас генерала Краснова.

Лише після того, як експлуататори, т. є. капіталісти й поміщики, почали розвивати свій опір, ми почали систематично крок за кроком, здушувати його аж до терору.

Це було відповіду робітничої класи на такі поступки буржуазії, як спільний заговор з капіталістами Німеччини, Англії, Японії, Америки і Франції для привертання влади експлуататорів в Росії, як підкуп англо-французькими грінми Міннергайма, Денікіна і інше, тому подібне.

Один з останніх заговорів, що викликав «зміну», власне зміщення терору проти буржуазії в Петрограді, був заговор буржуазії про атакі Петрограда, захоплення офіцерами-заговорниками Красної Горки, підкуп англійськими й французькими капіталістами служачих в швейцарським посольстві поруч з багатьма російськими служачими і ін.

#### ДРУГЕ ПИТАННЯ.

Яка тактика (спосіб діяння) Російської Радянської Республіки у відношенні до Афганістану, до Індії і до інших мусульманських країн поза кордонами Росії?

#### ВІДПОВІДЬ ЛЕНІНА.

Діяльність нашої Радянської Республіки в Афганістані, Індії і інших мусульманських країнах поза кордонами Росії така сама, як наша діяльність серед багаточисленних мусульман і інших персійських народностей внутрі Росії.

Ми дали можливість, наприклад, башкирським масам встановити автономну республіку внутрі Росії. Ми всіма способами помагаємо самостійному свободному розвитку кожної народності.

Ми помагаємо збільшенню і розповсюдженню літератури на рідній для кожного мові. Ми переводимо, пояснюємо і розповсюджуємо нашу Радянську Конституцію (основний закон).

Наша конституція має нещастя — подобається поверх мільярдами жителів землі, що належать до колоніальних, т. є. залежних, поневолених, неправопівних народностей, — подобається більше, чим західно-європейська і американська конституції буржуазних, будь-то-би «демократичних» держав.

Чому так? Тому, що західно-європейська і американська конституції зміцнюють приватну власність на землю і капітал, т. є. зміцнюють гніт капіталістів над працюючими своєю клас і над сотками мільйонів в колоніях Азії, Америки і ін.

#### ТРЕТЄ ПИТАННЯ.

До яких політичних і економічних цілей стримате ви у відношенні до Злучених Держав і Японії?

Відповіду Леніна.

У відношенні до Злучених Держав і Японії ми стримимо перше все до того цілі, щоби відбити їх нахальний, алочний, рабівничий наступ на Росію, який служить тільки для їх збагачення.

Обидвом цим державам ми много раз і торжественно предклали мир. Але вони навіть не відповідали нам.

Вони дальше провадять війну з нами, помагаючи Денікіну і Колчаку, рабуючи Мурман і Архангельськ, спустошуючи і руйнуючи особливо Східну Сибір, де російські селяне ставлять героїський опір робітничкам капіталістам Японії і Північно-Американським Злучених Держав.

Наша дальша політична і господарська ціль в відношенні до всіх народів, в тім числі і Злучених Держав і до Японії — один.

Братній союз з робітниками і з працюючими всіх країн без винятку.

ЧЕТВЕРТЕ ПИТАННЯ.

На яких умовах згодились би ви заключити мир з Колчаком, Денікіном і Маннергаймом?

Відповіду Леніна.

Умовини, на яких ми згодимося заключити мир з Колчаком, Денікіном і Маннергаймом, ми вповні точно, ясно, писемно предклали много раз, наприклад, п. Буллінгу, котрий вів переговори з нами і зі мною особисто в Москві, від імені правительств Злучених Держав, в листі до Нансена і т. ін.

Не наша вина, если правительства Злучених Держав і інших країн бояться надрукувати повністю ці документи, ховаючи від народа правду.

Пригадую лише нашу славу умовини: ми готові заплатити довги Франції і іншим державам, тільки би ми були на ділі, а не лише на словах, т. є., щоби він був формально підписаний і затверджений правительством Англії, Франції, Злучених Держав, Японії і Італії.

Денікін, Колчак, Маннергайм і інші — лише звичайні лаячки в руках цих держав.

#### П'ЯТЕ ПИТАННЯ.

Що мали би ви ще подати до відома публічної opinio Американи?

#### ВІДПОВІДЬ ЛЕНІНА.

Найбільше за все а хотів би дати до відома публічної opinio Американи слідує:

Був час феодалізму (панщини), коли працюючі находились в рабським положенню в князів, шляхти-поміщиків, єпископів і монастирів.

В порівнянні до цього феодалізму час капіталізму був все-світньо історичним кроком вперед по шляху «свободи», «рівності», «демократії» (народовластия).

Але поруч з тим капіталізм був і лишається *нашим рабством*, поневоленням мільйонів працюючих робітників і селян незначній меншості сучасних рабовласників, поміщиків і капіталістів.

Буржуазна демократія змінила форму, зовнішній вид цього економічного рабства, створила особливо блискуче прикриття для него.

Але вона не змінила і не могла змінити його суті. *Капіталізм і буржуазна демократія є нашім рабством*.

Величезні успіхи техніки, вагали, а шляхів сполучки зокрема, величезний зріст капіталу і банків зробили те, що капіталізм довір і перерів.

Він пережив себе. Він став найбільшою колосою людського розвитку.

Він зійшов до беззасторожності пановання гуртка мільярдерів і мільонерів, котрі пхають народи на різню для вирішення питання про те, чи вімецькій, чи англо-французькій зграї капіталістичних хижаків повинна дістатися рабівничая злобич, власт над колоніями, управління підбитими країнами і т. ін.

Підчас війни 1914—1918 рр. десятки мільйонів людей убито і локалічно власне через те і тільки через те.

Свідомість цієї істини з нестримною силою і шквирістю поширюється серед мас працюючих у всіх країнах.

І це тим більше, що війна викликала *всюди* нечувану руйну, і за війну *всюди* треба платити проценти за довги, в тім числі і народам «побідникам».

А що це таке ці проценти? Це є мільярдова дань панам мільярдерам за те, що вони були так добрі, дозволили десяткам мільйонів робітників і селян ужити і калітити оден другогю для вирішення питання про розподіл прибутків капіталістів.

Гнібиль капіталізму неминуча. Революційна свідомість мас росте всюди. Про це говорять тисячі призаказ. Один з невідатних, але дуже наглядних дрібів для обивателя — романи французького письменника Анрі Барбюса, котрий пішов на війну, будучи найсвокіїнцизм, екстремним, покірним законно дрібним буржуєм, обивателем, а потім написав книжки проти буржуазної війни.

Капіталісти, буржуї можуть, в ліпші для них разі, лише відтатити побіду соціалізму в тій чи іншій поодинокій країні ціною вимордування соток тисяч робітників і селян, але спасти капіталізм вони не можуть.

На зміну йому прийшла Радянська Республіка, котра дає владу працюючим і тільки працюючим. Вона доручує руководство їх визволенням робітничій класі, вона усуває приватну власність на землю, фабрики і інші средства продукції. Адеж-ж ця приватна власність є жерелом експлуатації немогими многих, жерелом рабівничих війн між народами.

Побіда Міжнародної Радянської Республіки забезпечена.

На закінчення скажу ось що: Американські буржуї обмажують народ, хвалиться свободою, рівністю, демократією в своїй країні.

Але ні ті буржуї і ніякі інші, ні одне правління в світі не зможе згодитися, побітись згодитися на суперництво з нашим правлінням на основіх дійсної свободи, рівності і демократії.

#### ПЕРЕСТОРОГА.

Товариші Робітничі! Подаеться вам до відома, що організація п. н. «Індустріальні Робітничі Союз» викликала страйк в лісових кемах в дистрикті Крейбрук і на головній лінії (мейн лавн) докрузи міста Голден, як також сподаеться ствітнути робітників з Гренд-Тронк лавни. Страйкуючі домагаються від лісових баронів встановлення 8-годинного дня праці, \$4.00 як середньої плати а також і ульнення політичних асторозі і не дайте себе обдурити тим баронам, бо вони стараются спроводити робітників з інших провінцій, щоби тим самим зломити страйк. Пам'ятайте товариші робітничі, що ми боремось не тільки самі за себе. Коли ми виберемо короткий день праці і більшу платню, то це буде побіда для всіх робітників.

Іван Канюка.

#### ЛИСТ ЛЕНІНА ДО УКР. РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

В січні 1920 року, як Червона Армія вела боротьбу з бандами царського генерала Денікіна, Ленін написав до українських робітників і селян слідууючий лист:

«Червоні війська заняли Київ, Подтаву, Харків і побідою йдуть на Ростов. Необхідно зничити Денікіна, щоби забезпечити себе від найдрібнішої можливості нового навалу на Україну. Панування Денікіна на Україні було так само тяжким, як панування Колчака в Сибірі. Тяжка наука Денікіна наведе і українських робітників та селян на більш ясне зрозуміння завдань радянської влади, на зрозуміння необхідності твердого опору. На Україні, як також і в Росії треба цілковито зничити панське землеволодіння.

Крім цього завдання та інших завдань спільних Росії і України, виникає питання, яке заслугує в цей час на особливу увагу, питання національне, — чи бути Україні окремою незалежною радянською республікою, злученою з російською федераці, чи зліятися Україні з Росією в одну радянську республіку?

Незалежність України визнає Всеросійським Центральним Виконавчим Комітетом і Російською Комуністичною Партією. Остаточо вирішити питання, чи зліятися Україні з Росією, чи залишитися незалежною, чи бути в федеративному звязку, — має рішити Всеукраїнський Зізд Рад робітників і селян.

Як-же треба вирішити це питання? З точки погляду інтересів працюючих, ми, вороги національної ворожнечі, національних суперечок, національного відокремлення. Ми праємо до тісного об'єднання і цілковитого злуки робітників і селян всіх націй всього світа. Капіталізм поділяв народи на невелике число тих, що стоять вище над иншими, і на велике число тих, яких поневолюють, тих, які залежать від инших. Віками збирали в собі поневолені нації багання визволення від великодержавних націй, такі, як нація українська, від таких, як нація російська. Ми хочемо добровільного союзу націй без ніякого насильства. Не треба забувати, що буржуазія завжди праює грати на національних струнах. Там, де починається націоналізм, там сяютьку контрреволюція. У розездне тісний союз російських і українських селян та робітників, той помагає денікіністам і капіталістам усього світа.

Тому ми, російські комуністи, повинні з великою увагою і суворістю зничити в своїх колах найдрібніші прояви російського націоналізму, йти на уступки при незгодах з українськими комуністами, боротьбістами, коли справа торкається національного питання. Але коли справа торкається пролетарської боротьби, тоді російські, українські а також комуністи інших націй повинні бути шпертими і завзятими.

Перемогти Денікіна, зничити його, це однокю задача російських і українських робітників та селян».

Н. Ленін.

Січень 1920.

#### ПЕРЕСТОРОГА.

Товариші Робітничі! Подаеться вам до відома, що організація п. н. «Індустріальні Робітничі Союз» викликала страйк в лісових кемах в дистрикті Крейбрук і на головній лінії (мейн лавн) докрузи міста Голден, як також сподаеться ствітнути робітників з Гренд-Тронк лавни. Страйкуючі домагаються від лісових баронів встановлення 8-годинного дня праці, \$4.00 як середньої плати а також і ульнення політичних асторозі і не дайте себе обдурити тим баронам, бо вони стараются спроводити робітників з інших провінцій, щоби тим самим зломити страйк. Пам'ятайте товариші робітничі, що ми боремось не тільки самі за себе. Коли ми виберемо короткий день праці і більшу платню, то це буде побіда для всіх робітників.

Іван Канюка.

#### ПЕРЕСТОРОГА.

Товариші Робітничі! Подаеться вам до відома, що організація п. н. «Індустріальні Робітничі Союз» викликала страйк в лісових кемах в дистрикті Крейбрук і на головній лінії (мейн лавн) докрузи міста Голден, як також сподаеться ствітнути робітників з Гренд-Тронк лавни. Страйкуючі домагаються від лісових баронів встановлення 8-годинного дня праці, \$4.00 як середньої плати а також і ульнення політичних асторозі і не дайте себе обдурити тим баронам, бо вони стараются спроводити робітників з інших провінцій, щоби тим самим зломити страйк. Пам'ятайте товариші робітничі, що ми боремось не тільки самі за себе. Коли ми виберемо короткий день праці і більшу платню, то це буде побіда для всіх робітників.

Іван Канюка.

#### ПЕРЕСТОРОГА.

Товариші Робітничі! Подаеться вам до відома, що організація п. н. «Індустріальні Робітничі Союз» викликала страйк в лісових кемах в дистрикті Крейбрук і на головній лінії (мейн лавн) докрузи міста Голден, як також сподаеться ствітнути робітників з Гренд-Тронк лавни. Страйкуючі домагаються від лісових баронів встановлення 8-годинного дня праці, \$4.00 як середньої плати а також і ульнення політичних асторозі і не дайте себе обдурити тим баронам, бо вони стараются спроводити робітників з інших провінцій, щоби тим самим зломити страйк. Пам'ятайте товариші робітничі, що ми боремось не тільки самі за себе. Коли ми виберемо короткий день праці і більшу платню, то це буде побіда для всіх робітників.

Іван Канюка.

#### СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ!

Подаеться до відома всім членам відділу Українського Робітничого Дому в Вінніпегу, що спеціальні збори відділу відбудуться в неділю, 27. січня о год. 2.30 по полудні в Укр. Робітничім Домі.

Обовязком кожного члена відділу прибути на ці збори. На зборах цих будеться обговорювати програму V. зїзду Стос. У.Р.Д.

Заряд.

#### НЕБУВАМ НЕБУВАМ

НАГОДА!

Найкращі в світі інструменти Гісона на продаж за дуже низьку ціну.

МАНДОЛІНА

завсім нова, регулярна ціна \$116.43, на продаж за \$98.00.

ГІТАРА

завсім нова, регулярна ціна \$116.43, на продаж за \$105.

Оба інструменти в тердах, треллах, вистелених внутр пухом футералах. Продаються з втратою з конешности.

Згодітсья або пишть до: P. M. — Ukr. Labor Temple Cor Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

#### ПОШУКУЮ

свогого крапня Юрка Косовича (сина Дмитровича), з села Зібринки, повіт Сятин, Галичина. Має перебувати десь в Торонто, Ont. Маю дуже важні листи для него з старого краю. Кто знав би його адресу або він сам, прошу написати до: John Kabanuk 17 Gerrard St. Hamilton, Ont.

#### НА ПРОДАЖ

фарма (160 акрів) в околиці Поркіно. Фарма в досить вигідному положенню. Оранції є 80 акрів, а решту можна легко зорати. Лише 2 мил до найближшого містечка, де є два елеватори, почта і школа; півтора мил до школи, 10 миль до Вегрива. Може продати разом коні, рогово худобу і машинерию. Всі фермерські знаряддя, в добрім стані. Керніня близько хати, води є подостатком. Продам по умиркованій ціні. Інтересовані звають зголошуватись листово або особисто на слідууючю адресу: H. Petryk Inland, Alta. (9)

#### ПОШУКУЮ

Івана Горілука з села Дорошівце, повіт Застава, Буковина. Має перебувати десь в майнах північної Алберти. Маю для него важні староречні справи. Прошу товаришів або його самого подати мені його адресу. Пишть: Nick-Kroetor Hillerest Mines, Alta. (10)

#### ПОШУКУЮ

в важній справі свого брата Івана Колика з Болехова руського, повіт Долина. Вихав до Канади 1920 року. Прошу писати до мене на таку-адресу: Wolodymyr Konyuk voj. skl. a dilenska rota v Dejviceh, Praha, Czechoslovakia.

#### ПОШУКУЮ

кренних і знайомих саідууючю стрійні У.Г.А. в Чехословаччині:

1) Ласовський Іван з Самбора, син Антона і Анастасії з дому Галок.

2) Малуш Микола з Жидичева, син Грицька.

3) Галушка Гринь з Добромля, село Ляшко, син Василья.

Адреса: Praha-Karlín, Zizkovy kasarna, ukraj. oddel e. VI., Czechoslovakia.

#### НА ПРОДАЖ

фарма: 160 акрів, хата, стайня, комора. 10 акрів виробленої землі, решта ліс. Подекуди є по прохи сіно. Добра вода до пня. Фарма в положенню між самими Українцями. Гарний міз самими Українцями. До сієн-арської залізничної станції лише 4 мил. Інтересовані хай пишуть на слідууючю адресу: Mike Tkaehyk P.O. Rembrandt, Man. (11)

ПОШУКУЮ товариша Петра Івановича з села Василівці, повіт Чернівецький, Буковина. Має перебувати в Торонто або околиці. Кто знав би його адресу або він сам хай напише до: K. Kostyniuk Osear, Ont. via Fort William (10)

ХТО знав би де жє Микита Сутник з Конох, повіт Бережани, Сх. Галичина, хай напише про це до мене, Федя Горбаня Машного з того ж села. Мою адресу така: Teodor Horban Gr. Kemplack bei Wenden, Kr. Rastenburg Ostpreus, Germany

### ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ В КАНАДІ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДІЛІ СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ

В СУБОТУ, ДНЯ 26-ГО СІЧНЯ 1924 Р.

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

# ОСІННІ СКРИПКИ

Штука ця ставиться перший раз в Вінніпегу в новій, наскрізь життєвій постановці. В ній представлено дуже природно життя людей, що прожили свій вік і чують близьку старість, близьку осінн життя, чують сумну мелодію осінніх скрипок. В європейських театрах цю штуку грали цілком довгими роками. Кто не побачить її, буде дуже жалувати. Драм.-Спів. Гурток докладає всіх старань, щоби штука вийшла найкраще, при оновлених декораціях. Тому не пропусайте нагоди! Приходьт, як найчисленніше! Перекажуть своїм знайомим!

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можні набити кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО ГУРТКА ПРИ СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27-ГО СІЧНЯ 1924 Р.

# КОНЦЕРТ

В програму концерту входять: деклямації дітей і дорослих, виступи мішаної мандолинової оркестри, дітчого і дівочого хору в супроводі гри на мандолинах а також мішаного хору, гра на п'янї, дует і т. д. Програма цікава.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ПРИХОДЬТІ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНІЯ ЧАС!